

70后富二代挑战查韦斯角逐总统

委内瑞拉6年一次总统选举开锣;查韦斯呼吁各方尊重选举结果

综合新华社电 委内瑞拉近1900万选民当地时间7日6时开始走进投票站,选举新一任总统。西方媒体分析,委内瑞拉将迎来10年来竞争最为激烈的总统选举。

投票站六时排起长队

7日早上6时不到,各地的投票站门口已经排起了长队,投票计划于下午6时结束。但根据委内瑞拉法律,即使到了截止时间,只要还有正在排队的选民,就必须等待他们全部投票完成后才开始回收选票。待所有选票回收完毕后,选举委员会将在随后几个小时内公布选举结果通告。

最新民意调查结果显示,现任总统查韦斯目前支持率仍保持领先,但与对手卡普里莱斯之间的差距正逐步缩小。新总统任期为2013年至2019年。

查韦斯自信再干六年

委内瑞拉总统查韦斯6日在了一场新闻发布会上说,希望所有政党接受定于7日举行的总统选举结果。

查韦斯说:“我呼吁来自左翼、右翼和中间派的所有政治角色,准备好在情感上接受明天的结果。”他告诉媒体记者,“我肯定,所有事情都会平静发展,主要政治角色会承认正式结果。”

查韦斯称,“极右政党”恐怕不会认可他将连任的结果。他没有提供更多细节。问及败选后是否会退出政坛,查韦斯没有正面答复,强调选举法禁止候选人在选举前两天发表任何政治言论。

过去15个月,查韦斯两度接受手术并经历多轮化学和放射治疗。罹患癌症后,他减少在公共场合露面,更多经由电视、广播和微博客“发声”。他9月末现身首都加拉加斯街头,加紧为选举造势,自称摆脱癌症病魔,准备好执政至2019年。

对手依法“隐身”

反对派联盟总统候选人恩里克·卡普里莱斯的竞选主管阿曼多·布里克特6日批评,查韦斯在选举前一天举行新闻发布会会影响选民意见之嫌。

卡普里莱斯现年40岁,出生于一个富裕家庭。他自称属中左翼阵营,自身定位代表“草根”利益,7月启动竞选以来时常穿棒球衫、戴棒球帽,与选民热情互动。

为避免涉嫌违反选举法,卡普里莱斯自4日起便没有公开露面。他6日经由微博客网站问候选民:“大家早,只剩一天,(明天)通向未来的大门就将打开。”



7日,委内瑞拉首都加拉加斯,投票站前一大早就排起了队伍。当日,委内瑞拉举行总统大选,1900万选民将在全国1.3万个投票站投票。

观察

“惠民工程”或成查韦斯连任利器

多数分析人士称,查韦斯有望以10%至20%优势胜选

这次选举对委内瑞拉来说格外重要:倘若现任总统查韦斯再次当选,他将统治这个石油探明储量世界第一的国家达到20年。如果卡普里莱斯得胜,则将意味着从1998年开始的查韦斯时代宣告结束,委内瑞拉或许将迎来政治、经济、社会政策等方面的一系列变革。

莫雷尔达曾经是一名查韦斯的坚定支持者,但现在她却开始犹豫,不知道在大选中到底投谁一票,“查韦斯有些政策的确实改善了人们的生活质量,尤其是让穷人受益良多。但是,现在委内瑞拉安全形势特别糟糕,我们每个人每时每刻都生活在恐惧中,担心哪一天就会被谋

杀。而严格的外汇管制,无法让我们自由地去国外旅行。”

然而,莫雷尔达同样不相信反对派。在她看来,反对派代表的是富人阶层的利益,如果他们上台,将不会像现在有这么多社会保障。像莫雷尔达这样的还没有决定投票给谁的,或者双方都不支持

的,差不多要占到选民总数的15%左右。他们或将成为左右选举走向的重要因素。

多数分析人士认为,由于查韦斯执政期间推出了一系列改善中低收入者生活水平的福利政策,从目前的选情来看,查韦斯有望以10%至20%的优势获胜。(宗和)

安保

委关闭边境 保大选安全

调动14万武装力量,选举前夕禁止售酒

委内瑞拉大选前,军警处于高度戒备。委内瑞拉内务司法部长艾沙米6日宣布,自当晚24时,委内瑞拉将暂时关闭与邻国哥伦比亚的边境24小时,以保障10月7日委内瑞拉总统选举投票日的安全。

委内瑞拉军队战略行动指挥部司令巴里恩托斯对媒体表示,委全国武装力量已经调动近14万兵力,部署在全国13810个投票站,协助全国选举委员会依法执行选举公务。总统选举所有设备和文件将由军队武装押运。

除选举投票地点外,委军方还将加强对电网、边境等重点地区重点布防。投票日,委将关闭边境。10月5日下午6时至8日下午6时,除公共安全、外交机构护卫及宪法规定的人员外,禁止任何人携带或持有武器。在此期间禁止出售酒类。

委内瑞拉将于10月7日6时起开始总统选举投票,16时投票原则上结束。投票当日晚,将公布第一份选举结果通报,这一通报的结果为不可逆转结果。(宗和)

人物

查韦斯 两度蝉联总统

查韦斯1954年7月28日出生于委内瑞拉巴里纳斯州。他毕业于委内瑞拉军事学院,曾荣获“卡拉博博之星”和“陆军十字”等勋章;1991年,他任空降营中校营长。

1998年12月,查韦斯作为左翼竞选联盟“爱国中心”的总统候选人参加大选并当选总统,1999年2月就职。2000年7月,查韦斯在根据委内瑞拉新宪法重新举行的大选中再次当选总统。2006年12月,他连任总统。2008年2月,查韦斯当选并担任委内瑞拉统一社会主义党主席。



守擂者查韦斯。

卡普里莱斯 富二代政绩出色



挑战者卡普里莱斯。

卡普里莱斯1972年7月出生在委内瑞拉首都加拉加斯一个上流社会家庭。他的父母是犹太人,家庭产业涉足通讯、工业、娱乐、房地产等,与委内瑞拉企业和生产部门关系密切。

卡普里莱斯25岁当选委内瑞拉国会议员。1999年1月23日起他任国会副主席兼众议院议长,成为委内瑞拉历史上最年轻的众议院议长。随后,他以出色的从政经历,参选反对党执政联盟今年2月份举行的党内初选,并以63%的高得票率胜出,成为反对派唯一候选人。